

08·视觉

周日  
读本

东南商報

2014年12月14日 星期日

副刊 畫畫 摆板 藝文

周日  
读本

东南商報

2015年4月26日 星期日

编辑：叶飞 组版：陈科

## 『车技』惊心

电动自行车，且行且珍惜



行驶的电动自行车上装着一整块玻璃。(2008年6月1日,宁波甬江大桥)



一名快递员骑着电动自行车送货。(2014年1月30日,宁波解放桥)



一个骑着电动自行车的人,穿着一种很火的服装。(2010年12月16日,宁波宁波市北仑区)



一人骑着电动自行车,载着小孩和一名小孩。(2014年2月6日,宁波高新区)



一个男子骑着电动自行车上带着两个小孩。(2014年4月16日,宁波中山公园)



一辆电动车和汽车相撞,一方交警在查看现场。(2014年12月14日,宁波南塘路)

随着城市的不断扩大,自行车正逐渐被电动车取代。电动车的主因是环保,同时也成为人们重要的交通工具之一。据统计,我国电动自行车社会保有量已达1.8亿辆,正从“自行车王国”步入“电动车王国”。

随之而来的是,由于骑车人缺乏安全意识和驾驶技术差,电动车交通事故率呈上升趋势,电动车交通事故比例增加。交通事故死亡人数逐年上升,死亡228人,其中行人死亡131人,机动车驾驶人128人,非机动车驾驶人14人,乘车人1人。

电动车交通事故所占的交通事故的比例,一般一年高要更多。电动车交通事故的后果往往使人惊悚,处理不当还会造成二次伤害。在《国家交通安全名品》公布的十大交通事故品中,电动车位居名品其中。

电动车在交通事故中占的比例,广州、深圳等部分省市已经禁止电动自行车在道路上行驶的规定。

记者 龚勋 摄

●广告部:87682179 ●传真:87682525 ●编委办:87682550 ●编校质量投诉:87682573 ●时政新闻部:87682481 ●社会新闻部:87682429 ●经济新闻部:87682485  
●地址:宁波市灵桥路768号 ●邮编:315000 ●印刷:宁波报业印刷发展有限公司 ●法律顾问:京衡律师集团 陈有西律师 陶旭峰律师 高新区研发园C15幢5楼 电话:27896896 订报热线:87682112

## 东南报社戚颢获 人民摄影“金镜头”奖金奖

由人民摄影报和中国绍兴黄酒集团联合主办的“古越龙山杯”人民摄影(2014年度)新闻摄影“金镜头”评选本月19日揭晓,东南本报记者戚颢拍摄的《“车技”惊心——电动自行车,且行且珍惜》获日常生活类组照金奖。

作为一项连续举办了23年的新闻摄影赛事,人民摄影“金镜头”评选以其秉承的专业性和公平公正性成为新闻摄影界的的品牌赛事,得到了广大新闻摄影人的一致认可与高度评价,被誉为国内重要的新闻摄影品牌赛事之一,为中国新闻摄影的发展起到积极的推动作用。

本次评选共收到全国各地摄影记者及摄影师的2万余幅摄影作品,最终有700余件3000余幅作品进入终评,共评出八大类45个等级奖以及4个年度大奖,另有3个奖项空缺。

中国新闻摄影学会会长徐祖根说:“好的作品不仅拍摄要专业,还要在投稿、编辑上考虑周全,‘金镜头’奖力图把去年一年好的作品评选出来,总体评选上是达到预期的,体现了人民摄影报的个性。”

戚颢是浙江省摄影家协会副主席、宁波市摄影家协会主席。《“车技”惊心》组照(6幅)通过对常见日常生活现象的长期记录,从各个角度完整地表现出作者的关注和担忧——电动自行车本身的安全性和电池污染给环保带来的压力。通过生动的画面、有趣的瞬间,并结合当年的网络流行语“且行且珍惜”,使其具有了更广的传播性。



《全家福》 年度最佳照片 中新社 韦亮 摄



《志愿军烈士遗骸魂归故里》

非突发新闻类组照金奖 新浪网 朱嘉磊 摄



《3·01暴恐袭击》

突发新闻类组照金奖 《春城晚报》记者 王宇衡 摄



●广告部:87682179 ●传真:87682525 ●编委办:87682550 ●编校质量投诉:87682573 ●时政新闻部:87682481 ●社会新闻部:87682429 ●经济新闻部:87682485  
●地址:宁波市灵桥路768号 ●邮编:315000 ●印刷:宁波报业印刷发展有限公司 ●法律顾问:京衡律师集团 陈有西律师 陶旭峰律师 高新区研发园C15幢5楼 电话:27896896 订报热线:87682112